
  １日 １問 

（中学３年生向け数学）     中学校      学年 氏名 

良く考えましょう。難しい問題です、できれば優秀です。 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）★★★（７５点必須） 

１１８ｈ０１０４１９ｔｏｋｅｉｋｏｕ 

難易度４（難問ですがこれが出来れば一次関数の問題は完全です） 

４時と５時の間での時計の長針、短針の動きについて次の問に答えよ。 

１）★１時間では長針、短針は 

それぞれ何度動くか。 

２）★★時計の文字盤の１２時 

の位置を０°として、 

４時から５時までの長針、 

短針のそれぞれの動き 

をグラフに書き入れよ。 

３）２）でかいたグラフを利用して、 

次の時刻求めよ。 

① ★★★長針と短針が重なる時刻。 

② ★★★長針と短針が直角に 

  なる時刻。 
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問題の解き方ヒント と 復習のポイント 

１），２）はそのままの問題 

３）長針、短針の式を書き連立方程式を解くと 

良いが、関係式がかければ合格、 

これらの式は難解だがマスタ－すれば 

怖いものなし。 

 

 

10 20 30 40 50 600

90

180

270

360
（度）

4時 5時

（分）

短針

長針

３６０
長針の式　　切片０、傾き＝ ＝６

６０

ｙ＝６ｘ・・・・・①

３０ １
短針の切片は１２０で傾きは ＝

６０ ２

１
ｙ＝１２０＋ ｘ・・・・・②

２

重なる場合長針の式＝短針の式

１
６ｘ＝１２０＋ ｘ　　　　　１２ｘ＝２４０＋ｘ

２

２４０ ２４０
ｘ＝ （分）　　　　　４時 分

１１ １１

２）９０になる位置①－②＝９０

　　　　　　　　　②－①＝９０　　　の 箇所あります。

１
　６ｘ－（１２０＋ ｘ）＝９０

２

　１２ｘ－２４０－ｘ＝１８０

　

°

2

１１ｘ＝４２０

４２０ ４２０
　ｘ＝ 　　　　　　　４時 分

１１ １１

１
　（１２０＋ ｘ）－６ｘ＝９０

２

　２４０＋ｘ－１２ｘ＝１８０

　１１ｘ＝６０

６０ ６０
　ｘ＝ 　　　　　　　　　４時 分

１１ １１


